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Международен фестивал на изкуствата „Перперикон” 
 

 
Проектът  „Международен фестивал на изкуствата „Перперикон” се провежда 

ежегодно в град Кърджали в сътрудничество между сдружение „Мелпомена-
Перперикон” и „Марин Батуров” ЕООД. Сдружението е движещата сила зад проекта 
и носител на авторските права. 

Първото издание на фестивала се провежда през 2001г. и е организирано от 
сдружение „Мелпомена-Перперикон”. През 2007г. „Марин Батуров” ЕООД и 
сдружението стават партньори, като фирмата подпомага проекта финансово и 
организационно.  

Обществените ползи, към които проектът се стреми са:  със средствата на 
професионалното  изкуство  да повиши качеството на живот на населението, да 
«прехвърли мост» между древната и съвременна култура, да популяризира 
местното историческо и археологическо наследство, да запази етническия баланс и 
толерантност, да създаде позитивно обществено настроение и интерес, да подобри 
имиджа на община Кърджали, да привлече  туристически поток и да допринесе за 
създаването на нови работни места в този отрасъл, да спомогне създаването на 
алтернатива за младите образовани хора в града, да привлече други фирми от 
региона да подкрепят проекта и/или да станат социално отговорни. 

Бизнес ползите, които проектът цели са: повишаване на мотивацията и 
удовлетвореността на служителите, сплотяването им, повишаване качеството на 
работата им и лоялността им към фирмата, намаляване на текучеството на 
персонала, повишаване на жизнения им стандарт чрез достъп до високо качествен 
културен продукт, създаване на нови възможности, генериране на положителен 
имидж на фирмата като социално отговорно предприятие, ефективни работни 
процеси, доволни клиенти и дълготраен успех на дружеството. 

В своите 12 ежегодни издания фестивалът привлече повече от 4000 души 
световно известни артисти от Европа, Америка и Азия. Показа пред своята публика 
над 1200 спектакъла, концерти, изложби, научни конференции, премиери на книги, 
документални и игрални филми. Фестивалните издания повишиха достъпа на 
месните общности до качествен културен продукт, от една страна, а от друга-  
повишиха туристическия поток от цял свят от 0 до 200 000 души годишно, което 
създаде условия за развитието на нетрадиционен за района бизнес.   

Участието в проекта създаде добър имидж на „Марин Батуров” ЕООД като 
социално отговорно с грижа за хората, уважение към история и култура. Повиши се 
положителното възприемане на доброто име на фирмата при клиентите, 
доставчици, държавна администрация. Повиши се лоялността към фирмата – 
служителите се идентифицират с проекта и участват активно в дебатите за избор на 
мероприятията, както и се възползват от предоставените от фирмата безплатни 
билети.  

„Марин Батуров” ЕООД отделя голямо внимание на обществено значими 
проекти, като подпомага социални, културни, спортни мероприятия. Подкрепата и 
нашата съпричастност са свързани не само с финансовото обезпечаване, но и с 
лично участие. Някои проекти са се превърнали в традиция за фирмата. 
Дружеството подкрепя театъра в град Кърджали, детския карате клуб в града, 
училища, домове за деца, лишени от родителски грижи, Българския Червен Кръст и 
други. 



Признание за значимостта на проекта получихме по време на Европейските 
КСО отличия – вдъхновяващи партньорства за иновации и промяна, където 
международният фестивал на изкуствата „Перперикон” беше отличен като един от 
петте най-значими проекти в България.  

 
 


